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OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANEGO 

PRZEBUDOWA, ROZBUDOWA I NADBUDOWA BUDYNKU GŁÓWNEGO SULĘCIŃSKIEGO 
OŚRODKA KULTURY, ROZBUDOWA, NADBUDOWA, PRZEBUDOWA I Z MIANA SPOSOBU 
UŻYTKOWANIA BUDYNKU GOSPODARCZO-GARA ŻOWEGO NA USŁUGI KULTURY, BUDOWA 
OBIEKTU SCENY ZEWNĘTRZNEJ WRAZ Z NIEZBĘDNYM ZAGOSPODAROWANIEM TERENU I 
BUDOWĄ INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ ORAZ ROZBIÓRKA ISTNIEJ ĄCEJ WIATY, W 
RAMACH ZADANIA PN.: „MODERNIZACJA SUL ĘCIŃSKIEGO OŚRODKA KULTURY NA 
POTRZEBY ZARZĄDZANIA DZIEDZICTWEM KULTURY ORAZ Ł ĄCZENIA TRADYCJI Z 
NOWOCZESNOŚCIĄ”. SUL ĘCIN, DZIAŁKI NR 109, 110 OBR. 0048  

TEMAT: BUDYNEK USŁUG KULTURY 

BRANŻA: KONSTRUKCJA 

1 Podstawa opracowania 

 

Projekt architektoniczny 

PN-82/B-02000 – Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości. 

PN-82/B-02001 -  Obciążenia budowli. Obciążenia stałe. 

PN-82/B-02003 – Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne technologiczne. Podstawowe obciążenia 

technologiczne i montażowe. 

PN-81/B-03020. Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie budowli. Obliczenia statyczne i 

projektowanie. 

PN-B-03150:2000. Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie. 

PN-B-03264:2002. Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. Obliczenia statyczne i 

projektowanie. 

 

2 Ocena stanu technicznego istniejącego budynku 

Przedmiotowy budynek stanowi zaplecze gospodarczo garażowe dla obiektu Sulęcińskiego Ośrodka 

Kultury. Budynek jest z dwóch stron obsypany ziemią, z trzeciej przylega do istniejącego budynku 

głównego SOK, czwartą stronę stanowi ściana frontowa. Ściana frontowa wykonana jest z cegły 

klinkierowej, natomiast pozostałe ściany oraz dach wykonane są z betonu wzmocnionego elementami 

stalowymi. Ściana frontowa połączona jest z pozostałymi elementami budynku poprzez strzępia 

zlokalizowane poprzecznie do płaszczyzny frontu. Dach obiektu pokryty jest papą asfaltową. 

W trakcie oględzin obiektu stwierdzono znaczne zawilgocenie ścian oraz dachu budynku 

spowodowane przez brak izolacji przeciwwilgociowych. Ponadto w budynku stwierdzono ubytki w 

ścianie frontowej szczególnie w obrębie oparcia nadproża łukowego oraz zarysowania w płaszczyźnie 

dachu spowodowane przerastaniem korzeni dziko zarosłych roślin. 

Stwierdza się, że budynek po usunięciu wskazanych usterek nadaje się do przeprowadzenia 

planowanego zamierzenia budowlanego. 

 

3 Opis projektowanego układu konstrukcyjnego 

 

Zaprojektowano poprzeczny układ konstrukcyjny – stropodach obiektu opiera się na poprzecznych 

ścianach nośnych oraz podciągach. Istniejący stropodach obiektu zostanie odciążony i pozostawiony w 

formie samonośnego elementu. 

Zastosowane schematy statyczne. 
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W obiekcie zastosowano proste, powszechnie stosowane schematy statyczne projektowanych 

elementów. Fundamenty zaprojektowano w postaci ław i stóp fundamentowych opartych na ośrodku 

sprężystym. Stropodach zaprojektowano jako zespolony element płytowy wieloprzęsłowy, uciąglony 

na podporach z jednokierunkowym rozkładem zbrojenia. Belki i podciągi zaprojektowano jako belki 

jedno i wieloprzęsłowe.  

4 Założenia do obliczeń wytrzymałościowych 

Strefa obciążenia śniegiem    1 

Strefa obciążenia wiatrem    1 

Elementy żelbetowe monolityczne   Beton klasy C20/25 

       Stal #6 B500B, >#6 B500SP 

Zestawienie obciążeń dla stropodachu 

Obci ąŜenia stałe 
 

nr  Rodzaj 
obci ąŜenia 

Warto ść Jednostka  MnoŜnik 
[m] 

obci ąŜenie 
charakter. 

[kN/m 2] 

współ. 
obc. 

Obci ąŜenie 
oblicz. 
[kN/m 2] 

1 Deska taras. 
kompozyt 

7.000  [kN/m 3] 0.025  0.175 1.350  0.236 

2 Ruszt tarasu 0.030  [kN/m 2] 1.000  0.030 1.350  0.041 
3 świr 

doci ąŜaj ący 
21.000  [kN/m 3] 0.050  1.050 1.350  1.418 

4 Styropian 0.060  [kN/m 3] 0.200  0.012 1.350  0.016 
5 Strop Ŝelbetowy 25.000  [kN/m 3] 0.120  3.000 1.350  4.050 
6 Blacha stropowa 0.140  [kN/m 2] 1.000  0.140 1.100  0.154 
        gk

1=4.407  1.342  gd
1=5.914  

           
 
Obci ąŜenia zmienne 
 

nr  Rodzaj 
obci ąŜenia 

Warto ść Jednostka  MnoŜnik 
[-] 

obci ąŜenie 
charakter. 

[kN/m 2] 

współ. 
obc. 

Obci ąŜenie 
oblicz. 
[kN/m 2] 

1 Taras ob. 
tłumem ludzi 

3.000  [kN/m 2] 1.200  3.600 1.500  5.400 

2 obci ąŜenie 
śniegiem 

0.630  [kN/m 2] 1.200  0.756 1.500  1.134 

        qk
2=4.356  1.500  qd

2=6.534  

 

5 Podstawowe wyniki obliczeń 

Poz. SC10 (1/2) 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Oddziaływania w SGN 
  

Przęsło Mtmaks Mtmin Ml Mp Ql Qp 
 (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN) (kN) 
P1 173.78 0.00 -88.97 -101.03 120.14 -124.07 

 
  

Oddziaływania w SGU 
  

Przęsło Mtmaks Mtmin Ml Mp Ql Qp 
 (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN) (kN) 
P1 157.98 0.00 -80.89 -91.85 109.21 -112.79 
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Teoretyczna powierzchnia zbrojenia 

  
Przęsło Przęsłowe (cm2) Podpora lewa (cm2) Podpora prawa (cm2) 
 dolne górne dolne górne dolne górne  
P1 3.96 0.00 0.00 3.34 0.00 3.34 

 
 
Ugięcie i zarysowanie 
 
ao,k+d - ugięcie początkowe od obciążenia całkowitego 
ao,d - ugięcie początkowe od obciążenia długotrwałego 
a,d - ugięcie długotrwałe od obciążenia długotrwałego 
a - ugięcie całkowite 
a,lim - ugięcie dopuszczalne 
 
afp - szerokość rozwarcia rysy prostopadłej do osi elementu 
afu - szerokość rozwarcia rysy ukośnej 
 
Przęsło ao,k+d ao,d a,d a a,lim afp afu 
  (cm) (cm) (cm) (cm) (cm) (mm) (mm) 
P1 0.4 0.4 0.7 0.7=(L0/1051) 3.0 0.27 0.11 

 

Poz. SC10 (2/2) 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Oddziaływania w SGN 
  

Przęsło Mtmaks Mtmin Ml Mp Ql Qp 
 (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN) (kN) 
P1 219.78 0.00 -132.92 55.65 146.50 -102.92 

 

  
Oddziaływania w SGU 

  
Przęsło Mtmaks Mtmin Ml Mp Ql Qp 
 (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN) (kN) 
P1 199.80 0.00 -120.84 10.58 133.19 -93.56 

 

  
Teoretyczna powierzchnia zbrojenia 

  
Przęsło Przęsłowe (cm2) Podpora lewa (cm2) Podpora prawa (cm2) 
 dolne górne dolne górne dolne górne  
P1 5.05 0.00 0.00 3.34 3.34 0.00 

 
 

Ugięcie i zarysowanie 
 
ao,k+d - ugięcie początkowe od obciążenia całkowitego 
ao,d - ugięcie początkowe od obciążenia długotrwałego 
a,d - ugięcie długotrwałe od obciążenia długotrwałego 
a - ugięcie całkowite 
a,lim - ugięcie dopuszczalne 
 
afp - szerokość rozwarcia rysy prostopadłej do osi elementu 
afu - szerokość rozwarcia rysy ukośnej 
 
Przęsło ao,k+d ao,d a,d a a,lim afp afu 
  (cm) (cm) (cm) (cm) (cm) (mm) (mm) 
P1 0.7 0.7 0.9 0.9=(L0/786) 3.0 0.28 0.19 

Poz. SZ1 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Analiza SGN 
 
Kombinacja wymiaruj ąca:  1.10STA1+1.10STA2 (C)  
Siły przekrojowe: 
 NSd = 57.98 (kN) MSdy = -0.00 (kN*m) MSdz = 0.00 (kN*m) 
Siły wymiarujące: przekrój środkowy słupa 
 NSd = 57.98 (kN) NSd*etotz = 0.68 (kN*m) NSd*etoty= 0.58 (kN*m)  
 

Mimo śród: 
 
 Mimośród:  ez (My/N) ey (Mz/N) 
 statyczny ee: -0.0 (cm) 0.0 (cm) 
 niezamierzony ea: 1.1 (cm) 1.0 (cm)  
 początkowy e0: 1.1 (cm) 1.0 (cm) 
 całkowity  etot: 1.2 (cm) 1.0 (cm) 

 
Analiza szczegółowa -Kierunek Y: 

       
Siła krytyczna (38) 
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Ncrit = (9 / lo
2 

) *[( Ecm * Ic  )/ (2 * klt) *( 0.11/ (0.1 + eo /h) + 0.1) + Es * Is ] = 1536.57 (kN) 

 Lo = 4.76 (m) 
 Ecm = 29890.98 (MPa) 
 Ic = 78608.0 (cm4) 
 Es = 200000.00 (MPa) 
 Is = 651.4 (cm4) 
 klt = 2.00 
 φ = 2.00 
 Nd/N = 1.00 
 eo/h = max (eo/h, 0.05, 0.5 - 0.01 * lo /h - 0.01 * fcd ) = 0.23 
  eo = 1.1 (cm) 
  h = 34.0 (cm) 
  

Analiza smukło ści 
 
Konstrukcja nieprzesuwna 

 lcol (m) lo (m) λ λlim λcrit 

 4.76 4.76 48.50 25.00 104.00 Słup smukły    
  

Analiza wyboczenia  
   

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = -0.00 (kN*m) M3 = -0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, uwzględnienie wpływu smukłości 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = -0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hy/30, 1.0cm) = 1.1 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hy = 34.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.1 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.2 (cm) (36) 
 η = 1/(1-Nsd/Ncrit) = 1.04 (37) 
  Ncrit = 1536.57 (kN) (38) 
 

Analiza szczegółowa-Kierunek Z:  
  

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, pominięcie wpływu smukłości 
 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hz/30, 1.0cm) = 1.0 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hz = 24.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.0 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.0 (cm) (36) 
 η=1 (pominięcie wpływu smukłości) 
   

Nośność 
 
  (ez * b)/ (ey * h) = 0.60 
  mn    = 1.00 
  NRdz  = 1008.19 (kN) 
  NRdy  = 1027.58 (kN) 
  NRdo  = 1271.97 (kN) 
  mn*NSd = 57.98 (kN) 

NRd = 1 / ((1 / NRdz) +(1 / NRdy) - (1 / NRdo))  = 848.28 (kN) 
 
NRd/NSd = 13.75 
 

Poz. SZ2 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Analiza SGN 
 
Kombinacja wymiaruj ąca:  1.10STA1+1.10STA2 (C)  
Siły przekrojowe: 
 NSd = 292.85 (kN) MSdy = -0.00 (kN*m) MSdz = 0.00 (kN*m) 
Siły wymiarujące: przekrój środkowy słupa 
 NSd = 292.85 (kN) NSd*etotz = 4.45 (kN*m) NSd*etoty= 2.93 (kN*m)  
 

Mimo śród: 
 
 Mimośród:  ez (My/N) ey (Mz/N) 
 statyczny ee: -0.0 (cm) 0.0 (cm) 
 niezamierzony ea: 1.3 (cm) 1.0 (cm)  
 początkowy e0: 1.3 (cm) 1.0 (cm) 
 całkowity  etot: 1.5 (cm) 1.0 (cm) 

 
Analiza szczegółowa -Kierunek Y: 

       
Siła krytyczna (38) 

 

Ncrit = (9 / lo
2 

) *[( Ecm * Ic  )/ (2 * klt) *( 0.11/ (0.1 + eo /h) + 0.1) + Es * Is ] = 2390.70 (kN) 
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 Lo = 4.76 (m) 
 Ecm = 29890.98 (MPa) 
 Ic = 128000.0 (cm4) 
 Es = 200000.00 (MPa) 
 Is = 1017.9 (cm4) 
 klt = 2.00 
 φ = 2.00 
 Nd/N = 1.00 
 eo/h = max (eo/h, 0.05, 0.5 - 0.01 * lo /h - 0.01 * fcd ) = 0.25 
  eo = 1.3 (cm) 
  h = 40.0 (cm) 
  

Analiza smukło ści 
 
Konstrukcja nieprzesuwna 

 lcol (m) lo (m) λ λlim λcrit 

 4.76 4.76 41.22 25.00 104.00 Słup smukły    
  

Analiza wyboczenia  
   

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = -0.00 (kN*m) M3 = -0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, uwzględnienie wpływu smukłości 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = -0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hy/30, 1.0cm) = 1.3 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hy = 40.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.3 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.5 (cm) (36) 
 η = 1/(1-Nsd/Ncrit) = 1.14 (37) 
  Ncrit = 2390.70 (kN) (38) 
 

Analiza szczegółowa-Kierunek Z:  
  

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, pominięcie wpływu smukłości 
 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hz/30, 1.0cm) = 1.0 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hz = 24.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.0 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.0 (cm) (36) 
 η=1 (pominięcie wpływu smukłości) 
   

Nośność 
 
  (ez * b)/ (ey * h) = 0.39 
  mn    = 1.00 
  NRdz  = 1333.86 (kN) 
  NRdy  = 1350.63 (kN) 
  NRdo  = 1463.97 (kN) 
  mn*NSd = 292.85 (kN) 

NRd = 1 / ((1 / NRdz) +(1 / NRdy) - (1 / NRdo))  = 1239.12 (kN) 
 
NRd/NSd = 4.01 
 

 

Poz. SZ3 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Analiza SGN 
 
Kombinacja wymiaruj ąca:  1.10STA1+1.10STA2 (C)  
Siły przekrojowe: 
 NSd = 257.09 (kN) MSdy = 0.00 (kN*m) MSdz = 0.00 (kN*m) 
Siły wymiarujące: przekrój środkowy słupa 
 NSd = 257.09 (kN) NSd*etotz = 4.18 (kN*m) NSd*etoty= 2.57 (kN*m)  
 

Mimo śród: 
 
 Mimośród:  ez (My/N) ey (Mz/N) 
 statyczny ee: 0.0 (cm) 0.0 (cm) 
 niezamierzony ea: 1.5 (cm) 1.0 (cm)  
 początkowy e0: 1.5 (cm) 1.0 (cm) 
 całkowity  etot: 1.6 (cm) 1.0 (cm) 

 
Analiza szczegółowa -Kierunek Y: 

       
Siła krytyczna (38) 

 

Ncrit = (9 / lo
2 

) *[( Ecm * Ic  )/ (2 * klt) *( 0.11/ (0.1 + eo /h) + 0.1) + Es * Is ] = 3290.52 (kN) 

 Lo = 4.76 (m) 
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 Ecm = 29890.98 (MPa) 
 Ic = 182250.0 (cm4) 
 Es = 200000.00 (MPa) 
 Is = 1385.4 (cm4) 
 klt = 2.00 
 φ = 2.00 
 Nd/N = 1.00 
 eo/h = max (eo/h, 0.05, 0.5 - 0.01 * lo /h - 0.01 * fcd ) = 0.26 
  eo = 1.5 (cm) 
  h = 45.0 (cm) 
  

Analiza smukło ści 
 
Konstrukcja nieprzesuwna 

 lcol (m) lo (m) λ λlim λcrit 

 4.76 4.76 36.64 25.00 104.00 Słup smukły    
  

Analiza wyboczenia  
   

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, uwzględnienie wpływu smukłości 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hy/30, 1.0cm) = 1.5 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hy = 45.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.5 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.6 (cm) (36) 
 η = 1/(1-Nsd/Ncrit) = 1.08 (37) 
  Ncrit = 3290.52 (kN) (38) 
 

Analiza szczegółowa-Kierunek Z:  
  

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, pominięcie wpływu smukłości 
 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hz/30, 1.0cm) = 1.0 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hz = 24.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.0 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.0 (cm) (36) 
 η=1 (pominięcie wpływu smukłości) 
   

Nośność 
 
  (ez * b)/ (ey * h) = 0.33 
  mn    = 1.00 
  NRdz  = 1480.69 (kN) 
  NRdy  = 1505.63 (kN) 
  NRdo  = 1623.97 (kN) 
  mn*NSd = 257.09 (kN) 

NRd = 1 / ((1 / NRdz) +(1 / NRdy) - (1 / NRdo))  = 1381.67 (kN) 
 
NRd/NSd = 5.17 

Poz. SZ4 

Wyniki obliczeniowe: 
  

Analiza SGN 
 
Kombinacja wymiaruj ąca:  1.10STA1+1.10STA2 (C)  
Siły przekrojowe: 
 NSd = 152.90 (kN) MSdy = 0.00 (kN*m) MSdz = 0.00 (kN*m) 
Siły wymiarujące: przekrój środkowy słupa 
 NSd = 152.90 (kN) NSd*etotz = 2.06 (kN*m) NSd*etoty= 1.53 (kN*m)  
 

Mimo śród: 
 
 Mimośród:  ez (My/N) ey (Mz/N) 
 statyczny ee: 0.0 (cm) 0.0 (cm) 
 niezamierzony ea: 1.0 (cm) 1.0 (cm)  
 początkowy e0: 1.0 (cm) 1.0 (cm) 
 całkowity  etot: 1.3 (cm) 1.0 (cm) 

 
Analiza szczegółowa -Kierunek Y: 

       
Siła krytyczna (38) 

 

Ncrit = (9 / lo
2 

) *[( Ecm * Ic  )/ (2 * klt) *( 0.11/ (0.1 + eo /h) + 0.1) + Es * Is ] = 594.60 (kN) 

 Lo = 4.76 (m) 
 Ecm = 29890.98 (MPa) 
 Ic = 27648.0 (cm4) 
 Es = 200000.00 (MPa) 
 Is = 221.7 (cm4) 
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 klt = 2.00 
 φ = 2.00 
 Nd/N = 1.00 
 eo/h = max (eo/h, 0.05, 0.5 - 0.01 * lo /h - 0.01 * fcd ) = 0.17 
  eo = 1.0 (cm) 
  h = 24.0 (cm) 
  

Analiza smukło ści 
 
Konstrukcja nieprzesuwna 

 lcol (m) lo (m) λ λlim λcrit 

 4.76 4.76 68.70 25.00 104.00 Słup smukły    
  

Analiza wyboczenia  
   

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, uwzględnienie wpływu smukłości 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hy/30, 1.0cm) = 1.0 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hy = 24.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.0 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.3 (cm) (36) 
 η = 1/(1-Nsd/Ncrit) = 1.35 (37) 
  Ncrit = 594.60 (kN) (38) 
 

Analiza szczegółowa-Kierunek Z:  
  

M1 = 0.00 (kN*m) M2 = 0.00 (kN*m) M3 = 0.00 (kN*m) 
Przypadek: przekrój środkowy słupa, pominięcie wpływu smukłości 
 
ee = (0,6M1sd + 0,4M2sd) / Nsd = 0.0 (cm) (32) 
 ee min = 0,4M1sd/Nsd (33) 
ea = max (lcol/600, hz/30, 1.0cm) = 1.0 (cm) 
 lcol = 4.76 (m) 
 hz = 24.0 (cm) 
eo = ee + ea = 1.0 (cm) (31) 
etot = η*eo = 1.0 (cm) (36) 
 η=1 (pominięcie wpływu smukłości) 
   

Nośność 
 
  (ez * b)/ (ey * h) = 0.74 
  mn    = 1.00 
  NRdz  = 759.52 (kN) 
  NRdy  = 735.31 (kN) 
  NRdo  = 951.97 (kN) 
  mn*NSd = 152.90 (kN) 

NRd = 1 / ((1 / NRdz) +(1 / NRdy) - (1 / NRdo))  = 614.95 (kN) 
 
NRd/NSd = 3.03 

 

6 Przyjęte rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe 

Fundamenty: zaprojektowano fundamenty bezpośrednie z betonu klasy C20/25 zbrojone prętami ze 
stali B500B i B500SP. Wszystkie fundamenty należy wykonywać na warstwie wyrównawczej z betonu 
kl. C12/16. 

Ściany fundamentowe: ściany fundamentowe zaprojektowano jako murowane z bloczków 
betonowych klasy C12/16 na uplastycznionej zaprawie cementowej marki M10. 

Słupy żelbetowe: słupy zaprojektowano w postaci trzpieni żelbetowych. Słupy zaprojektowano z 
betonu klasy C20/25 zbrojone prętami ze stali B500B i B500SP. Zbrojenie słupów należy połączyć z 
zbrojeniem wieńców żelbetowych. 

Belki żelbetowe: belki żelbetowe zaprojektowano jako elementy monolityczne z betonu klasy C20/25 
zbrojone prętami ze stali B500B i B500SP.  

Stropodach: stropodach zaprojektowano w postaci płyty zespolonej. Przyjęto blachę zespalającą 

Cfastra 70.  Przyjęto wykonanie betonowania płyty bez stosowania podpór montażowych. W takim 

rozwiązaniu nie dopuszcza się punktowego akumulowania betonu. Na całej powierzchni płyty 

przewidziano ułożenie zbrojenia przeciwskurczowego. Blachy zespalające należy połączyć z podporami  
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za pomocą kołków wstrzeliwanych co fałdę, a wzdłużnie arkusze należy łączyć nitami lub 

blachowkrętami co 50cm. Warstwę betonową zaprojektowano z betonu klasy C20/25. 
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